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Vármegyénk álláspontja.
(B) Vármegyénk főispán! széke Zeylc Dá­

niel lemondásit iolytán üresedésbe jött. Mi, 
akik az újabb alkotmányos élet küzdelmei­
ben töltöttük ifjúságunkat és férfi korunkra 
ott szereztünk erőt, kitartást, ismeretet, — 
kik lankadatlan buzgalommal és teljes jó­
akarattal csakis vármegyénknek szenteltük 
időnket, tudásunkat, szemetünket, — tanú­
ságot tehetünk arról, hogy Zeylc Dánielt 
ugyanezek az eszmék, törekvések s az al­
kotmány tiszteletnek ugyanez az érzelme ve­
zérelte szép, de nehéz méltóságában, előkelő 
vezetésre hivatott nemes tisztében. Nemcsak 
a politikai pontjához való ragaszkodás, 
nemcsak a politiIcai elvek különbözősége 
hanem az alkotmányhoz és a parlamentáriz- 
mushoz való szigorú ragaszkodás vezette őt 
ahhoz a tántorít hullán elhatározáshoz, hogy 
megváljon főispáni állásától. Erre más té­
ren is mutatott példát, már előzetesen. Senki 
nálánál jobban nem szereti, erősebben nem 
ragaszkodik a Bethlen-kollégiumhoz. A tlieo- 
logia elvitele ellen senki jobban, a tradí­
cióhoz hivebbeti nem küzdött mint ő. Csa­
ládjának, rokonságának száz meg száz kö­
telékei, elődeinek emlékezete, igaz kegye­

lete ehhez a nagy nevű, nagy hivatása in­
tézethez fűzte.

Mégis, a mikor látta, hogy más irány, 
más felfogás, más törekvések kerülnek túl­
súlyra az elöljáróság kebelében, melyekkel 
nem azonosíthatta felfogását, nézeteit, egy­
szerűen, minden feltűnés nélkül, szerényen 
visszavonult, főgondnoki állásától. így tör­
tént tőispáui állásáról való lemondása is. 
Pedig elveinek fenntartása mellett, csakis 
a nehéz viszonyok között levő vármegyéink 
ügyeinek közigazgatási vezetése szempontjá­
ból, a mostani kormány óhajtotta volna 
megmaradását. Nem maradott, mert alkot­
mányos felfogásával ellenkezik mindaz, amit 
a jelenlegi, nem parlamentáris kormány vall, 
teszen, és alkotmányos alaptörvényeinkkel 
szemben cselekszik, habár a körülményeket 
hívja fel mentségül.

Ezért az elhatározott, férfias, alkotmá­
nyos lépéséért vármegyénk minden hazafia­
sa», alkotmányosan érző és cselekvő fórfia 
tisztelettel hajlik meg ZeyR Dániel előtt.

És méltán, mert ilyen okból alkotmányos, 
parlamentáris életünkben még nem vált 
meg állásától vármegyénknek egy főispánja 
sem. Pogány György Huny a d vármegye fő-

ispáni állásával cserélte fel itteni méltósá­
gát. Zeylc Károlyt a halál ragadta el tő­
lünk. Báló Kemény Kálmán Maros-Torda 
vármegye főispánja lett. Alkotmányos, szi- 
goiu felfogás miatt csakis Zeylc Dániel vált 
meg állásától, de nem a vármegyétől, mely- 
iyel együtt érez, s melylyel ezután is együtt 
fog dolgozni, munkálni.

És most mi lesz ? Óhajunk, kívánságunk 
az, hogy vármegyénk élére ez a kormány 
ne nevezzen ki uj főispánt és tij főispán ne 
legye he lábát vármegyénk székhazába. Mi 
őszinte, egyenes, szigorúan törvényes és al­
kotmányos határozatot hoztunk október hó 
•ÍO-án tartott vármegyei közgyűlésünkön. 
Kimondtuk, hogy a mostani kormány iránt 
bizalommal nem viseltetünk.

Ebből következik, hogy a legteljesebb 
bizalmatlanság fogadná azt is, aki ezen kor­
mány bizalmából lenne főispánná kinevezve.

Mi nem fogadhatnék el főispánul és nem 
fogjuk eskütételét kivenni tőle. Mi nem 
aka'unk hVm ajtó felnyitásokat, csendüli 
és katonai segédlet mellett való eskütételt, 
tisztviselők felfüggesztését s több efféle 
szomorú dolgot. A vármegye tiszteli a tör­
vényt és megfogja tartani és tartatni a tör-

A nagyenyedi csizmadia és lakatos 
ezég perlekedése és békéje bástyá­

juk miatt 1756-ik esztendőben.
— Ismerteti: Török Bertalan. — 

(Folytatás.)

3üo. Hogy Zaholai Urunk igéit pénzt és 
nem hiszik, igaz, hogy a Takács Czéhiialc 
is o lcigyelme adott, mind Magyarinak, 
mind Fogarassinalc vagyon -annyi jószága 
mint Csizmadia uram ék közzül kettőnek, a 
többinek is van annyi ; az penig elliihelet- 
len do’og, hogy Ü00 forintot kötöttek volna 
arra az Bástyára apró míveseken kívül, 
szemérem mondani is, lei kérte réá, hogy 
kölesének; — azt irjálc, hogy nem vagyunk 
verus Interesek, csak Órás Mihály Uram, 
hát Kállai, Iratosi, Zempléuyi mik voltának ? 
bzigyen ez a s óta lan írás, bizony 
h á n II y a az béka az dere t, hát az 
többinek nincs-e annyi jószága, Fogarasinak, 
aki örökös Enyedi és Magyarainak, mint 
akár mellyülc Csizmadiáidé ? 4». Citállyuk

igaz néhai Bethlen Gábor boldog emléke­
zetű Fejedelmünket, hogy a mint találta 
Enyed városát — abban hagyta, confirmál- 
ván illy szavakkal: Castell u in a ütem ipso- 
luniin inedio situm, sieutanteet ex post eorun- 
den oppidaneorum salvo“, itt minden pro­
fi1''6 értetődik, hogy aki akkor, mint bírt, 
ez után is bírja, senki el ne vegye, a 
Czéholc Bástyájukat s a többi. Ezt az Appro- 
bata Constitutio is Confirmállya a Pars.

.jtiae. Tit. 60. Csuda dolog, hogy azt sem 
tudják, hogy Belliién Gábor elébb volt Feje­
delem, mint Rákóczi György és azt irjálc, 
hogy Rákóczi György nemesítette elébb meg 
Enyedet, mint Bethlen Gábor, holott a 
Város Constitutioja Írja, több Fejedelmek 
Articulussai is erősítik ezen dolgot az Appro- 
batákbaii.

5to- Igazán szégyenlhetik ő kigyelmek, 
van is mit szégyenleni, mert többire mind 
síkra kötik a kereke t, mert azt ir­
jálc, hogy a világért sem tudnak csinálni 
egy ujj fegyvert és a fésűhöz többet tud­
nak, mint a puskához. Holott mikor ezelőtt 
egy néhány Esztendővel, mikor Török há­

ború vala, az egész Saxo militiának Enyed 
mellett Miriszló felől a fűsüs lakatos dol­
gozott, a többivel együtt, minthogy az egész 
csizmadiák között is nincsen, a kiben egy­
ben unyi qualitás feltaláltatnak, a csizma­
diák estve, reggel, délbe csak egy bakot 
nyúznak — csak csizmát, mégis némelyilck. 
ha az szemét kitolynák is, egy tisztességes 
csizmát nem tudna csinálni, et repetita 
Crambetis Írnak, hogy per jussam Canalem 
nem állottunk a Gzéhbau, mely nem igaz;

azt is irjálc, hogy Fő Direktor az Had­
nagy. legyen is, nem ellenzük, csak Czóhunk 
ellen ne legyen, mint volt régen.

6to- Azt is Írjak, hogy kölcsön pénzel 
építették és interest adtak, bár ne is adnák 
az Interest, ne elegyedtek volna más jó­
szágában, sokat is fel vettek már benne, 
3—3 forintjával Bástya taxát.

7m°. Több punctumaiuk is voltának, de 
magok igaznak Ítélték és azokra nem ve- 
solváltalc, jobb lett volna ezeket is elhagyni 
és ollyan szégyent nem vallottak volna, 
többet is Relatoriá tikkal megbizonyita ni 
készek vagyunk. Nagyságod igen alázatos

Sirolin
_ Emeli ax etrigyat ée a testsúlyt, megizU»- 
V leli a kAhOctat, váladékát, éjjeli hadiét.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkit 
„Roche“ eredeti ceomagoláet.

F. Haffaana-La Rache A C*. Basel (Svájc).

„Roche“
Kapható orrot! rendeletre i gyógyiurtirak- 
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vényt, de ennek bebizonyítására elég kezes­
ség múltúnk, jelenünk és nincs szükség 
arra, hogy szenzácziós jelenetekkel, görög- 
tüzes világítás mellett legyünk tanúbizony­
ságot.

Vármegyénk élen hazafias tisztviselői kar 
és alkotmányos törvényhatósági bizottság vau, 
ismeri es teljesíti is kötelességét.

Reméljük, hogy az intéző körök eddig is 
elegge megismerhették vármegyénk köz­
hangulatát es nálunk nem fognak fő is páni 
próbatéteket rendezni. Ez a leghelyesebb, 
legokosabb megoldás.

Az újévi üdvözletek megváltása.
Néhány év előtt ezen lap hasábjain már 

czikket irtain erről a tárgyról, de eszméim 
nagyon csekély pártfogásra találtak, bár azt 
sokan helyeselték. Ezen kötUlmény ugyan 
némi ellentétet idéz elő, de ez csak látszó­
lagos annyiban, amennyiben nagyon sok ügy 
üdvös voltáról meg vagyunk győződve, de 
nincs el eg bátorságunk az eddigi szokással 
szakítani. Ezen sikertelenség — látva annak 
indító okát — nem kedvetlenit el és újból 
megkísérlem eszmémnek elfogadását a nagy­
érdemű közönségnek ajánlani.

A felebaráti szeretet, mint a keresztény 
világ egyik legszebb eszménye, mindnyájun­
kat áthat, és már ebből kifolyólag inkább 
örvendünk annak, ha a fáradozás sikert ért, 
a derék munkásság érdemekhez jut, az igaz­
ság győzedelmeskedik, és az önzetlenség 
babérokat arat, annélkül, hogy a személye­
ket ismernénk. Éppen úgy elszomorodunk a 
váratlan szerencsétlenség hallatára, a gaz­
ságtól megundorodunk és a jellemtelenség 
nemtelen tettei felháborítják lelkünket.

A regények és drámák bősei lelkesítenek 
vagy lehangolnak bennünket; aszerint, a 
mint nemes telteik győzedelmeskednek, vagy 
bűnükben buknak el; de éppen ez által 
tisztulnak meg s engesztelik ki az igazság- 
erzetüiiki't.

Ha már ez Így van, akkor csak nagyon

appressus szolgái Nagy Enyedi Lakat Gyártó 
Gzeli Tagjai.“

Báró Josintzy Jósef azonban nem hagyta 
hosszas perlekedésre a dolgot, hanem, amint 
175Ü. juiius 6-án kelt jelentéséből kitetszik: 
„amidőn M. sz. Királyra Házamhoz kifor­
dultam volna, Euyedre által mentem és 
ottan convocal vau magam Házamhoz akkor 
fuugáló Hadnagy Magyarosi Tőkés Pál ur 
ő kgelmét a nemes Magistrutusnak elsőbb 
tagjaival, úgy az említett két Czéhnak öreg­
jeit, proponáltam a Mlgos Gubm Atyai ke­
gyes Instruktioját... magam is elmentem 
a fennemlitett Bástyának cu laris revi- 
siójára és ... . commendáltam a békes­
séget“, mely sikerült is, mint az okmány 
mutatja, olyképpen, hogy a bástya alsó 
boltjának fele a Szőtsök bástyája felől a 
nemes Csizmadia Czéhé, fele pediglen a 
Szabok bástyája felől a nemes Lakat Gyártó 
Czéhé lett, de azzal a feltétellel, hogy ha 
„valami háborúság, Kegy ve re kéz és történnék 
Országunkban, hogy a mi nemes Czéhunk 
arra szorittatuék, hogy a Felséges Császá­
rok, Királyok, Kegy Is Fejedelmek és a Ne­
mes Ország Militiájának Fegyvereit mun­
kálkodásra nemes Czéhunk nyakába vet­
nék, . . . megkivánnyuk, hogy minden el­
lenkezés és szószaporitás nélkül a Bástyá­
nak alsó Boltyáboi kiköltözzék a Nemes 
Csizmadia Czéh, hogy nemes Czéhunk mind

természetes, hogy ismerőseink, barátaink, 
rokonaink és hozzátartozóink öröme, szeren­
cséje annál nagyobb hatással van reánk és 
szomorúságuk, hajuk is annál érzékenyeb­
ben érint bennünket. Egyszóval velük ürü­
lünk és bánkódunk; akár közelükben va­
gyunk, akár távúiról jutnak hozzánk 
az örvendetes, vagy aggasztó hitek. 11a te­
ltetjük, kifejezést adunk lelkünk rokonérzé­
sének s szóval, vagy levélben is üdvözöljük 
egymást, vagy vigasztaljuk.

Az öröm- és gyásznak, a vigság- és szo­
morúságnak sok ünnepe és meghaló jelenetei 
vannak, amidőn alkalmunk nyílik egymásnak 
gratulálni, vagy kondoleálni. Ilyen alkalom 
a polgári életben az uj év is. Ez mérték- 
jelző, mely megmutatja nekünk, hogy az 
időbeli számítás egy nagyobb egysége az. év 
eltelt tőlünk.

Az újév alkalmából a szcrencsekivánsá- 
gokitalt már egész özöne áraszt el bennün­
ket, nemcsak Írásban, hanem szóval is, sőt 
ezen a téren a túlságos udvariasságon és 
ügyeimen kívül az élelmes haszonleséssel is 
meg kell küzdenünk.

Azok, kik egymással igen jó, őszinte ba­
rátságban elitek úgy is módját találják, hogy 
üdvözletüket szóval is elmondhassák, de most 
már számtalan olyan B. u. é. k. is jut ke­
zünkbe, amelyre csak a válaszolás köteles­
sége emlékeztet. S bármennyire figyelünk 
is, megesik, hogy egyik-másik helyre ma­
gunk sem küldünk nyílt levélkét, vagy azt 
későn kapva kézhez, még későbben vála­
szolhatjuk el. A végeredményében tehát nem 
annyira kellemes, mint inkább kellemetlen 
helyzetbe kerülhetünk. Nagyon ideje volna 
tehát, hogy ezen szokást abba a természe­
tes mederbe tereljük vissza, ahol az eredeti­
leg mozgott. Vagyis, a kik régen nem látták 
egymást, azok Li ev eseményeit latolgatva 
helyénvalónak találták ügyeikről és bajaik­
ról írásban beszámolni.

Sokkal czélszerübb volna, hogyha már az 
uj év alkalmából bizonyos összeget a közadú- 
zas ezen módjának kell föláldoznunk, ha ezt 
a pénzt nemesebb ez ólokra fordítanánk.

az háborúságnak futtáig ott dolgozhassák, 
annak utána pedig a Composilio szerint 
legyen.“ Elhatározták továbbá, hogy a felső 
holt. tele, a Kastély felől legyen a lakatos 
czéhé, melyhez „alkalmas feljáró garádicsot 
fedeleset a Nemes Csizmadia Czéh csináltas­
son, belől pediglen a közepin rostéllyal 
élt ekessze“.

Mimi két czéh felteheti czimerét egymás 
mellé a bástyára s ha valami „super neili- 
ficatio kiválttatuék ezután, a mely mind a 
két Nemes Czéhnak szükséges lenne, tehát 
mindenik Czéh a mennyi rést. hit a szeré it 
adjon expensát az aedificatiora, nem pedig - 
len egyenlőképpen, az része is mtud a két 
Nemes Czéhnak a szerént légyen“. Aláírtak 
pedig eképpen : A Nemes Nagy Enyedi 
egész Lakat Gyártó Czéh“ és elfogadták s 
aláírták. „Az egész N. Enyedi Czéhnak tag­
jai s mindenik czéh nagyobb hitelesség 
okáért ostyába nyomott czimeres pecsétjével 
erősítette meg. Kár, hogy névaláírások nin­
csenek, és kár, hogy az akkori csizmadia 
czéh érdemes tagjait nem sorolja fel az írás 
úgy, mint a lakatosokét.

Az enyedi várkastély délkeleti sarkán 
most is áll a czimeres bástya torony teljes 
épségben es jó karban, érdemes lévén arra, 
hogy kegyelettel őrizzék meg az utódok.

(Vége.)

A kereskedő világ is nagy összeget szó-' 
kott az uj év alkalmából kiadni ajándékok 
czimón és kedveskedni a bevásárlóknak, pe­
dig erre semmi szükség sincsen. Ha egész 
évben tisztességesen kiszolgálták a közönsé­
get, akkor az meg van velők elégedve; ha 
pedig nem. akkor az újévi ajándék sem kö­
szörülheti az esetleg ejtett anyagi csorbát.

Nem lenne-e helyesebb és okosabb, hogy 
az újévi megemlékezések számtalan formá­
ját, mint megannyi adóztatási módot ész­
szerűbben alkalmaznánk ? Egyszóval meg­
váltanánk az újévi üdvözleteket 
és adakoznánk az általunk választott köz­
hasznú czélra. Ennek az eredményei mind­
nyájunkban kellemesebb érzéseket fognak 
ébreszteni, mint a különbféle alakú B. u. 
é. le. levélkék.

Városunkban igen nemes czélokat. szolgál 
a „Szegény Tanulókat Segélyező Kor“, a „Pro­
testáns Nőegylet“, a különféle iskolák, me­
lyek a szorgalmas, törekvő gyermekek ju­
talmazására bárkitől elfogadna adományt j 
az iparosok kiképzésére ösztöndíj létesítése 
és a magyanparpártolás előmozdítására alap 
szervezése, a városi szegényalap stb.

A k e z ti e t ezen régi szokás el h a- 
gyására nem is olyan nehéz. Minden 
egyes hivatal, társas kör, egyesület fektet­
het fel helyiségében egy vagy több ivet, a 
melyre az újévi üdvözleteket megváltók ado­
mányaikat bejegyzik és megemlítik egyszer­
smind azt, a czélt, is, amelyre azt, szánták.

Az adakozásról a pénzt az illető kör, 
egyesület vagy testület pénztárosa, illetve 
hivatal megbízottja átvenné és a nevek pon­
tos közlése mellett a „Közérdek“ vagy „Alsó- 
fehér“ legközelebbi számában nyugtatván, 
így éltesülne a nagyközönség is arról, hogy 
az illető újévi adóját lerótta és tőle nem 
kel B. u, é. k. levélkét várnia.

Az említett lapok kiadóhivatalai és szer­
kesztőségei is szívesen közrendi ködnek ezen 
eszme megvalósításán és ez által szolgálják, 
azon közérdekű czélokat, melyekre adomá-' 
nyok befolynak.

Minden alkalmat meg kell ugyanis ra­
gadnunk, hogy nemzeti vagyonosodé sün kát 
előmozdítsuk; már pedig, lia közczólu ala­
pokat támogatunk és létesítünk, s ezt meg­
erőltetésünk nélkül tehetjük, akkor hazánk­
nak is közvetve szolgálatot teszünk. A tár­
sadalom erősbödésóre van feltétlenül szük­
ségünk és ezt csekély mértékben elérhetjük 
az újévi üdvözletek megváltása 
cl 1 t ct 1 IS*

Nagyenyed, 1905. deczember hó 22-én.
IIo Iltis István.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket kérjük, legyenek szívesek 

az előfizetés megújításával hazafias törekvé­
sünkben bennünket támogatni.

— Pompás téli idő kedvezett az idén 
karácsony ünnepének. A templomokat nagy 
közönség látogatta s áhítattal ünnepelte a 
Megváltó születésének emlék-ünnepét. A 
nap többi része a családok meghitt benső 
keretében folyt le, melynek gyönyörű kere­
tét szolgáltatta a csendes, zuzmnrás, hófe­
hér téli természet.

— Az érettségi vizsgálat reformja.
Megint reformálták az érettségi vizsgálatot. 
Minden miniszter toldoz-foldoz rajta valamit 
»nt illiquid fecisse videatur“ (hogy ö is csi­
náljon valamit). Lukács György miniszter is 
azzal a szándékkal nyúlt u kérdéshez, liogv
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— amint maga mondja — a vizsga szili vo­
nalát emelje. Lássuk, hogyan sikerült neki: 
Ezután az eddigi öt helyett csak három 
írásbeli dolgozat lesz: magyar, latin és 
mennyiségtan. A görög és a német 
nyelv nem szerepel többé az érettségi vizs­
galaton. Ha ezt a k ö u n y i t é s t a színvonal 
emelésének tekinthetjük is : de azt már ha­
tározottan I a m agyar középiskolai 
színvonal leszállításának kell tekinte­
nünk, a mi a magyar nyelvvel történik. 
Eddig ugyanis a középiskolai érettség fő- 
feltételének tartottuk, hogy a jelölt a ma­
gyar nyelvet szóban és Írásban (helyesírás, 
fogalmazás) kellőképpen kezelj éj; s az olyan 
itju, aki ismeretkörébe vágó kérdésről nem 
tudott némi önállósággal, kifogástalan ma­
gyarsággal és ügyességgel fogalmazni, az 
Írásbelijének sikertelensége alapján egy évre 
elbukott. Az uj tervben ez a feltétel elesik. 
A magyar nyelv és irodalom leszáll a fizika 
és latin színvonalra. Az uj szabályzat összes 
előnyei nem érnek fel azzal a kárral, mely 
különösen a nemzetiségi iskolákban ebből 
az intézkedésből következni fog.

— Kaszinói közgyűlés A nagyenyedi 
Kaszinó ovi rendes közgyűlését január hó 
7-dikén tartja meg.

— Házasság. Hajdú Béla szabó f. hó 
28-án kötött házasságot. Borsos Lm kával, 
Boros József leányával.

— Színház. Palotay Antal színtársulata, 
mint értesülünk, csak jövő hő 4-dikén kezdi 
meg előadásait.

— Vadászkaland. Folyó hó 26-dikán 
érdekes, sőt szenzácziós kalandja volt va­
dásztársaságunk egy csoportjának. A kollé- 
giumerdejében vaddisznóra bukkantak. Az 
egyik vadász rásütötte fegyverét s a golyó a 
vad agyarát találta. A sebesült állat rátámadt 
a vadászra, leteperte s miután fejőn több 
véres sebet, ejtett, elrohant. A társaság 
egyik tagja czombjáti sebezte a vadat, a 
mely, ezen sebzés következtében elgyen­
gülvén, csakhamar zsákmányul esett s még 
az nap szekéren szállíttatott a városba A 
szerencsés lövök Czirner Ákos vm. jegyző 
és Lázár Károly kereskedő voltak.

— A Szabad Liczeum inai előadását, 
a mely történeti tárgyú lesz, dr. Szilády 
Zoltán tartja a kollégiumban délután 5 
órakor.

— A jégsport hívei érdeklődnek a téli 
szórakozások legszebbike,a korcsolyázás iránt. 
Eddig csak a lapokban olvasnak a jégsport 
örömei felől. Reméljük, hogy a sport-egylet 
— progranimja szerint — ezen a téren is 
kifejti dicséretes tevékenységét.

— Uj csendőrőrs. Folyó év deczember 
1-jével uj csendőrőrs állíttatott fei a in agya r- 
igeui járás Int regáld községében, mely a 
nagyenyedi szárny parancsnokság alá tartozik.

— Fogy a kutviz. Általános a tapasz­
talat és panasz városunk közönsége körében, 
hogy a kutak forrásai apadnak; sőt több 
helyen, ahol eddig méter magasságban állt 
a viz, teljesen ki is apadtak. Ez városunk 
lakosságára — melynek egy része most is 
drága pénzen és messziről szerzi a minden­
napi élet-fenntartás egyik legszükségesebb 
eszközét: az amilyen-olyan ivóvizet — való­
ságos szerencsétlenséget jelent. Kutakat kell

mélyíteni, újból kirakni vagy pedig a hasz­
nálatlan vermeket bótemetni. Vízvezeték ! 
mikor jön el már a te országod ?

Uj politikai lap. Nagyköveden uj 
ellenzéki lap indult meg „ Alsófehér“ czimen, 
melynek főszerkesztője gróf Teleki Árvéd 
orszgy. képviselő, felelős szerkesztője dr. 
Asztalos Kálmán ügyvéd. A hetenkint 
kétszer megjelenő lap az alsófehérvárme- 
g)ei szövetkezett ellenzék hivatalos lapja.
- Selyemtenyésztés Erdélyben A 

selyem!,enyésztéuek Erdélyben való föIIendi- 
tésére tervbe van a Mezőségen selyemfonó­
gyár létesítése. A gyár 300 munkással indul 
meg. Gvéresen „selyemgubó beváltó hivatalt 
állítanak. Bezerédj Pál selycmte nyésztesi 
meghatalmazott 30 000 darab az utakra ül­
tetendő eperfát küldött az erdélyi községek 
részére.

A középiskola reformja. A Tár­
sadalomtudományi Társaság a napokban vá­
lasztmányi ülést, utána közgyűlést, majd 
felolvasó-ütést tartott Urat/, Gusztáv dr, 
elnöklete mellett. A választmányi ülésen 4ö 
uj tagot vettek föl, a közgyűlésen Teller 
Miksa dr. pénztáros helyébe, a ki lemondott, 
I1 God Ödön választották meg; a lemondott 
pénztárosnak pedig köszönetét szavaztak. A 
felolvosó-ülést Simon József dr. tanár tartott 
előadást a középiskolai reformról folyó vita 
keretében a klasszika-filológia tanításáról, 
Miután röviden hozzászólt a középiskolai 
általános vitához, az óklasszikus stúdiumo­
kat vette bírálat alá. Kifejtette, hogy e 
stúdiumok nem műveltségi tényezők többé, 
s nem alkotó elemei történeti műveltségűnk­
nek. Mert a történeti műveltség nem az 
antik világ ismeretében áll, hanem ama 
vívmányokban, a melyikbe az antik kultúra 
évszázadokon át teljesen átalakulva bele­
olvadt.

— Nyolcvan éves menyasszony Va­
sárnap délben ért véget annak a regény­
nek utolsó fejezete, mely Prielle Kornélia, a 
Nemzeti Színház „nagymamája“ és vau der 
Hoschke-Rozsnyai Kálmán között szövődött. 
Ekkor esküdött ugyanis hűséget Prielle Kor­
nélia Rozsuyai Kálmánnak. A menyasszony 
fehér selyemruhában, fehér csokorral kezé­
ben; Rozsuyai pedig frakkban várta a tanu­
kat a művésznő szalonjában. A jegyzőkönyv 
tanúsága szerint a nagyasszony 80 éves, ev. 
ref. vallásu, özvegy; Rozsuyai 34 éves, ev- 
ref. vallsu. A jegyzőkönyv felvétele után a 
menyasszony erős hangon mondta el az igen-t 
s az anyakönyvvezető néhány szóval sok 
boldogságot kívánt az uj párnak.

— Megjelent a „Szőlészeti és Borászati 
Lap Naptára“ 1906-ik évre, uj, dús, tárgyi­
lagos, érdekes, változatos és értékes szak- 
czikkekkel. Ára 1 korona. Tartalom : A nap­
tár és havi jegyzéklapokon kívül „Havi te­
endőink a szőlőben és a pinczében.“ Szőlé­
szet: Korai piros Veltelini. — Az olasz 
Rizlingről. — A Maurer-féle dupla hármas 
kötés. (Ábrával) — Cvignote fél karikás 
combmüvelet. (Ábrával) — A válogatás fon­
tossága. — Erdélyi szőlőművelés. — A szőlő 
levelezése. — A gyürüzés. — A szőlő jö­
vedelmének emelése. — Sodrony- vagy ka- 
rómüvelet, — A szőlő betegségei. — Véde­
kezés a tavaszi fagyok ellen. Borászat.: Must­

nak a szőlőhéján való erjedése. — A tör­
köly hatása a borra. — Szőlőaszalás. —
Magas czukortartalmu borok erjedése, _
A bor megítélése vegyi szeinponból. — Mel­
léktermékek nyerése. — Uj borok lefejtése. 
Az egy korona ár előleges beküldése mel­
lett megrendelhető szerzőnél: Maurer János­
nál Kecskemét.

— Köhögés nem betegség. Gyakran 
hallani ezen megjegyzést. De mily káros té­
vedés. Igaz, vannak emberek, akik köhög­
nek s mégis megöregednek. De mily gyak­
ran támadnak a köhögés elhanyagolása foly­
tán súlyos betegségek, nevezetesen tüdőbe­
tegség, holott kellő időben annak keletke­
zése és terjesztése meggátolható. A köhögés 
tehát, soha sem hanyagolandó el, hanem ve­
gyük azonnal az ismert „Siroliii-Roche“ ha­
tásos szert, mely nemcsak a köhögést szün­
teti, de az étvágyat is előmozdítja és a test - 
erőt. fokozza. Kapható gyógyszertárakban. j;

Elkallódó milliók. Ha megtekint­
jük a hivatalos sorsolási jegyzékeket, azt 
látjuk, hogy évről-évre óriási mértékben nő 
a fel nem vett nyereményeknek, az úgyne­
vezett. hátralékosoknak a száma. Ez azért, 
van, mert a sorsjegybirtokos közönség felü­
letesen vizsgálja meg koron kint a húzások 
eredményét. Ennél fogva, a kinek sorsjegyei 
és egyéb értékpapírjai vaunak, arra nézve 
íendkivül fontos egy megbízható sorsolási 
lapnak a járatása. Ilyenként ajánlható a 
„Pénzügyi Ilirlap“ a melynek sorso­
lási melléklapját a Pénzügyi Útmutatót a 
nagyniélt. m. kir. belügyminiszter mint tel­
jesen ni e g I) i z ható s z. a k k ö z 1 ü n y t, a 
nagyniélt. m. kir. pénzügyminiszter mint 
szakértelemmel és pontosan s z e r- 
k e s z t e t t közlönyt hivatalosan ajánlott. 
A lap előfizetői a januári számmal ingyen 
megkapják a Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvet, a mely a sok hasznos tudni­
valón kívül tartalmazza a kezdettől fogva 
az 1905. év végéig kihúzott, de kifizetés 
végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek 
kötvénynek és záloglevelek hiteles kimuta­
tását., úgy, hogy e könyvből bárki 
azonnal meglát ha t j a ki van -e 
sorsjegye huzva vagy nincs. A 
„1 énzügyi Ilirlap“ előfizetési ára egy évre a 
Pénzügy Útmutatóval es a Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvvel egvült a korona, amely postautal 
vány on küldendő he a kiadóhivatalba, VII. 
Kerepesi út. 44 szám.

Irodalom.

A művészetek története.

A művészetek történetének ismerete az 
általános műveltségnek egyik legfontosabb, 
nélkülözhetetlen része.

társadalmunk műveltségének nagy hiánya, 
hogy az emberi szellemuek^azon örökbecsű 
alkotásait, melyeket a különböző népek és 
korok nagy művészi az építészet, szobrászat 
és festészet terén létrehoztak, még nem 
ismerjük kellőképpen, nem ismerjük úgy, 
mint például a nagy költők és irók remek­
műveit. A mi műveltségűnk inég"egyold;,lii 
irodalmi műveltség. Erős művészéit! köziz-

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férő és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszt es téli szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő rakta 
rat, mely a közelgő Idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szIVeskedlei

megtekinteni. ——--- -----------
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lésről nálunk még nem beszélhetünk, n.ü- 
értő közönségünk alig van, E tekintetben 
elmaradtunk a Nyűgöt műveltsége mögött. 
Francziaországbitn, Angliában. Olaszország­
ban, Németországban az irodalmi műveltség 
mellett vele egyenrangú tényezője az álta­
lános műveltségnek a művészetek történeté­
ben való jártasság, a múlt és jelen művé­
szeti alkotást iránt való érdeklődés.

A művészeti formában megjelenő örök- 
szép müvek ismerete, a festészet, szobrá­
szat és építészet remekeinek megértése épp 
oly fontos, épp oly nemesítő és gyönyör­
ködtető hatást gyakorol reánk, mint a köl­
tészet és az iiodalom remekeivel való fog­
lalkozás. Az egyes népek műveltségi foka, 
szellemi haladása, nemzeti sajátosságai nem 
csak költészetükben és irodalmukban ta­
lálnak kifejezésre, hanem talán annál is 
hivebben tükröződnek vissza az illető né­
peknek a művészetek terén kifejtet évszá­
zados tevékenységében. Hisz’ a művészet 
oly régi, mint maga az emberiség; az em­
beri munkának legelső alkotási egyúttal a 
művészetnek is legrégibb emlékei. A szép 
iránt való érzék, mely az őskoii embert 
csontból vagy kőből faragott eszközeinek 
díszítésére készítette, az idő folyamán, óv- 

. ezredckre terjedő fejlődésében megterem­
tette azokat az alkotásokat, melyekkel a 
müszetek története ismertet meg bennünket.

A szép iránt való érzek és fogékonyság 
mindenkivel veleszületik; az emberi lélek­
nek ezen tehetségét nem szabad elhanya­
golnunk, hogy meg ne fosszuk magunkat 
az életnek eg) ik legnemesebb gyönyörétől 
a művészeti alkotások megértésétől és él­
vezetétel. A művészet alkotásaiban kell, 
hogy mindenki gyönyörködjék; a festészet, 
szobrászat es építészet alkotásait és fejlő­
dését, a művészetek általános és hazai tör­
ténetét ismerni kell úgy általános, mint a 
nemzeti művelődés szempontjából, ismerni 
kell annál a mély befolyásnál fogva, melyet 
modern életünk számtalan vonatkozásában, 
az ipar minden ágára gyakorol, és ismerni 
kell főleg azért, mert kedélyünket neveli, 
nemesíti és mert a belőle fokodé művészi 
Ízlés a legtisztább gyönyörök élvezetére 
képesít.

Örvendetes jelenségként tapasztaljuk, hogy 
az újabb időben a művészet iránt való ér­
deklődés nálunk is fülébred és napról-uapra 
általánosabbá válik. Ez az általános érdek­
lődés érezhetővé tette egy oly munka meg­
jelenésének szükségességét, mely a szép 
iránt lelkesedni tudó közönséget a művésze­
tek ismeretébe bevezesse és a szobrászat, 
festészet és építészet, valamint az iparmű­
vészet történetének beható és élvezetes 
tárgyalásával biztos alapot teremtsen a múlt 
es jelen művészetének megértéséhez és él­
vezetéhez.

Ennek a nagyjelentőségű és irodalmunk­
ban hézagpótló munkának megjelenéséről 
adunk ezennel hirt.

A Lampel R. (Wodiauer F. és Fiai) könyv­
kereskedés H.-T. a Frauklin-Társulattal kar­
öltve, hosszas előkészületek után közrebo­
csátja „A Művészetek Története“ czimü, 
négy núgy kötetből álló, számos illusztráczió- 
val és mümellékletekkel gazdagon díszített 
munkát, melyre u hazai közönségnek és a 
magyar iskolának oly égető szüksége vau, 
a mely munka hivatva lesz a művészetek 
ismeretét és a mi vele egyenlő jelentőségű: 
a művészetek szeretetét általánossá tenni.

„A Művészetek Története* a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. Minisztérium megbi-

zásából jelenik meg és ez a körülmény 
egymagában is kezeskedik a munka nagy 
teleutőségéről, {elsőrendű kulturális fontos­
ságáról. Közoktatásügyi kormányunk vezetői 
támogatásukkal lehetővé tették, hogy „A 
Művészetek Története“ oly alakban es elő­
kelő külsőben jelenjék meg, a mely a mű­
velt közönséget és az iskolát fölmenti a 
külföldi hasonló munkáknak használatától. 

Most immár meglesz a magyarirodalom­
ban is az a kézikönyv, a mely a mütürté- 
neti kutatás gazdag eredményeit összefog­
lalva, korszerű földolgozásban, világos és 
élvezetes formában előadja az építészetnek, 
szobrászatnak, festészetnek egyetemes tör­
ténetét a legrégibb időktől a XIX. század 
végéig, különös tekintettel a művészetek­
nek Magyarországon való 'fejlődésére és an­
nak nemzeti vonásaira.

„A Művészetek Történeté“-uek szerkesz­
tésével a vallás- es közoktatásügyi minisz­
térium dr. Beöthy Zsoltot, az eszthetika 
egyetemi tanárát, a művészetek alapos is­
merőjét bízta volt meg. Beöthy Zsolt tudo­
mányos irodalmunk művelőinek egész sorát 
gyűjtötte maga mellé, hogy a nagy terje­
delmű munkának egyes részeit mindig oly 
iró dolgozza föl, a ki az illető kornak és 
népnek művészetével behatóbban foglalko­
zott, annak emlékeit — amennyire ez csak 
lehetséges saját szemlélete alapján is­
meri és a reá vonatkozó kutatások irodal­
mában jártas. A munkafölosxtás elvének al­
kalmazása fölötte kívánatos a művészetek 
égj elemes történetének tárgyalásánál, mert 
az időben és térben egymástól messze eső 
népek művészeti tevékenységének áttekin­
tése és elfogulatlan méltatása egy ember 
részéről rendkívül nehéz, a művészetek tör­
ténetének irodalma pedig ma már oly ter­
jedelmes, hogy még az egyes korszakokra 
vonatkozó kutatások irodalmának megis­
merése is roppant munkát követ az írótól.

„A Művészetek történeté“-nek munkatár­
sai: Beöthy Zsolt, Berzeviczy Albert, (Jsá- 
nyi Károly, az Iparművészeti Múzeum őre, 
Császár Elemér dr., gimnáziumi tanár, Dí­
váid Kornél, műtörténet! iró, Herz Miksa 
Bey, az arab műemlékek főépítésze és fel­
ügyelője (Kairóban). K eszi er József, mükri- 
tikus, Kuzsinszky Bálint dr., egyetemi ta­
nár, Láng Nándor dr., gimnáziumi tanár, 
Mahler Ede dr., egyetemi rk. tanár, Riedl 
Frigyes dr., egyetemi tanár, Sebestyén 
Gyula, a közoktatási tanács titkár, Szmre- 
csányi Miklós, miniszteri tanácsos, művé­
szeti főfelügyelő, Várdai Béla dr., gimnázi­
umi tanár, Zsámboki Gyula, gimnáziumi ta­
nár, Zsilinszky Mihály dr., ny. kultuszmi­
nisztériumi államtitkár.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.
Pénzintézeteink.

Vármegyénk területén, a szövetkezeteken 
kívül, 15 bank és takarékpénztár működik 
Jelentékeny gazdasági tényezők ezek mit 
legjobban igazolhat a következő összeállítás 
a múlt 1904-ik üzletév eredményéről.
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Gyelaffhérvár .

36.337
100.000 {JJJJJJ} 2,729.886

5. Népbank Gy.-Fehérvár 200.000 59.154 782 515
„ 100.000 100.000 704.881

7. Abrudhányai t. p. Abrud-
bÄ1)y»............. 50.000 17.651 72.274

8. Auroria I. p. Abrudbánya 60.000 {58 08Őf 557-258
9. Vereepataki t. p, Veres-
kahtk............. 50.000 9.508 172.816

10. Balásfalvi t. p. Baláefalva 200.000 74,183 225 767
11. Pátria t. p. „ 220.000 326.669 1,948.208
12. Zalatnai t. p. Zalatna . 90.000 38.913 280 541
13. Zlagneána t. p. „ . 50.009 7.3i 9 78 001
14. Marosujvári t. p. Maros-

uÍvar............  100.000 20.636 317.216
15. Delunáta t. p. Búcsúin . 00.000 38.098 244.262

Összesen: 1,810.000 1,136.929 11,128.860 
Vagyis a 15 pénzintézetnek vau összesen : 

1,810.(100 U. alaptőkéje; 1,136.929 k. tarta­
lékja és tizenegy millió százhuszounyolczezer 
in olczb/azhatvan korona betelje. És miután 
a részvény- és tartaléktőké, valamint a be­
téteit legnagyobb része vármegyénkben la­
kosoké, részben testületeké, összesen: 14 
millió hetvenötezer 789 koronára megy az az 
összeg, melyet kamatozás, tehát uj tőke te­
lelni es végett kiadnak intézeteink a megyei 
lakosságnak, melynek igényeit azonban ez 
az összeg távoliéi sem fedezi, vagy hogy 
váltóvisszlesxámitolas utján majdnem meg 
egyszer ennyi pénzre van szükség, melyet 
többuyire budapesti, kisebb részben az oszt­
rák magyar bank, a kolozsvári es a nagy­
szebeni pénzintézetek fedeznek.

A pénzintézeteknél jelentékeny szerepe 
van a tartalékalapnak, mely arra szolgál, 
hogy az esetleges vesztesegek ebből fedez­
tessenek ; továbbá, hogy a részvényeseknek 
elv időben is megfelelő jövedelmet biztosit- 
son, midőn valamely okból a részvénytőke 
és a betétek utáni jövedelem erre nem elég­
séges; es végül, hogy a betétekre nézve°a 
részvénytőkével együtt minél több biztosíté­
kul szolgáljon. E tekintetben évről-évre ja­
vul és erősödik a helyzet; vagy, hogy most 
a betéteknek közel egyharmadát fedezi a 
1 észvény- és tartaléktőké, mely évről-évre 
nő; részint saját kamataival, részint a jöve­
delemből való részesítéssel.

És ez az erőgyűjtés nagy fontossággal 
bír. Pénzintézeteink főfeladatát közgazda­
sági tekintetben az olcsó- és gyors hitel­
nyújtás képezi; már pedig visszleszámito- 
lással szerzett pénzt olcsón kiadni nem le­
het, tekintettel az eshető veszteségekre, az 
intézeti költségekre és az adóra.

Ami a pénzintézetek elhelyezkedését illeti 
feltűnik, hogy Vízakna és környéke még egy 
szövetkezetei, vagy úgynevezett koronáim 11- 
kot sem tart fenn. Már pedig a takarékos­
ság és szerény kis tőkegyűjtés mindenki­
nek előnyös volna. De e tekintetben Nagy­
szeben közelsége, olcsó és nagy pénzintéze­
teivel ad magyarázatot; habár ennek elle­
nében reá lehet mutatni Nagyenyed, Gyula- 
fehérvár és Marosujvár helyzetére, hol kisebb- 
tiagyobb sikerrel működnek szövetkezetek 
táisládák stb. Ki lehet emelnünk végül in­
tézeteink azon szép vonását is, hogy jóté­
kony czéloka évenként jelentékeny összeget 
áldoznak, melyet kulturális és jótékony in­
tézetek, testületek között osztanak meg.

T. B.

SZERKESZTŐSÉG;
ür. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Márnán Ödön, Lázár István, 

Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.
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5. oldalSz. 3616-1906. tikvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai ki,-, járásbíróság .niut telekkönyvi hatóság 
. ° z. mi» teszi, hogy a Nzelistyei takarékpénztár szövet- 
k«.e. végrehajt,,Óinak Adatni Matton végrehajtást szc„- 
™d" Pll,,,,i 114 kl"' tőkekövetelés és jár. iránti végre- 
na.ltasi ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a 
aulai kir. jl. íróság) területén levő Gergely fája községben | 
es hat,.ran lekre a gergelyfájai 108 sz. tjkvben A j 
- 1 849 8- 1250,1501 2, 2036. 2063,2. 2064 2,
234 2645 2, 4822 2, 4823/2, 5855, 5850 hr. sz alatt ! 

foglalt ingatlanoknak az Adatni Martin Gales, s a ger- ! 
gel.yíaja, 1243 sz tjkvben A I, 2. r sz. 190, 191 
).4 1, 65n 1, hr. sz. a. fogtall ingatlanoknak az .fii, 

Adatni Marion tianka nevére felvett (1 2-ed egy kelted 
részere 780 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
;lrba" e,re,ldel,ti. én hogy a fennel,b megjelöl, 
al'“k a* 1900 évi február 13 Ik napján d. e. II 
oia oi Gergely Inja községházánál megtartandó nyilvános
árverésén a megalapítóit kikiáltási áron alól is eladaini 
lógnak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tallóznak az ingatlanok bocsátanak 10%.át 
vagyis 78 kor. 60 fill, készpénzben vagy az 1881. évi JA, 

oz. §-«iban jelzett árfolyammal számított és az 188!. 
en nov. hó i-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8-ik 
K a.J.an <IJe olt 0VitdekképeS értékpapírban a kiküldött 
kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. S-a 
eitelineben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgállalni. 

beit Vízaknán, 1905. évi november hó 28-án.

931 i_i Korinsky,
ktr. jarásbiro.

ingniIttiipa J12 kor., az ohábai 489 sz
likvl,e" A f 2 r. sz. 876/2 hr. sz. 106 
ívni ., az ohábai 135 sz. tjkvben A f 2
[■ sz- 3y0 fir. sz. 30 kor., a 33 r sz. 
;>8l hr. sz. 30 kor , a 15 r sz. 3276 
hr- hZ; 124 kor" il 18 r. sz. 3578 hr. 
h/’ láo kor-» 8 v^gül az ohábai 748 
NZ I|KvIm‘" a t 1 r. sz. 688 hr. sz 
430 koroila kikiáltási árban Óimba köz­
ségházához 1906 évi január hó 12-ik 
napjának d. e. 10 órájára kitűzött ár- 
vms az 188J- LX. t.-oz. 167. §. alap* 
Í:UI a Pátria Lfiiázsffilvi takarékpénztár 
végrehajtató érdekében is 297 kor. 95 
hlier tőkekövetelése s jár. kielégítése vé­
gett megtartatni fog.

A kir. jbíróság mint tjkvi hatóságtól. 
Balazsfalván, 1995. novemb. hó 4 én.

Enyedy Lajos

Mi

933 1-1 kir. it. táblai biró.

Sz. 3438—1905. tkvj.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai ki, járáshiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírre tesz,, hogy a SzeVstyei takarékpénztár szövet­
keze, végrehajtat,ínak Pop,a János Mele,ilye es neje 
végrehajtást szenvedők elleni 66 kor. tőkekövetelés és 
tar. .rant, végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir 
,o vesszek (a vízaknai kir, járáshiróság) területén levő 
Alamo, községben es határán fekvő a Szues Jakobné 
lopa Marta es Popa Marina nevére az alamo,i Gáti

s k r A t 1457’ 1458 “• *• felvett szántóes kaszabra 40 kor., az Arkás Miklós a Miklós és
neje <, aozilla Marina nevére a/, alamort 1096 sz. tjkv-
ben A -f 2017, 2083 hr. sz. a. felvett szántó és árok.'a

M2 r,a Pa UyéS 8 Pé[6,é »evére az alamori
89 kor" , . a“ A + 28Z7 br sz- »• «ehet, szántóra

■’ ov,‘ 11,1 iu ltlamori 897 sz. tjkvben A -1- 2290
‘/ 6Z' 8 l0glalt, Popa Juon f -kleiente és neje Mund- 

•ean Anna nevére felvett szántóra 156 kor, végül a,
ÍrT'1 f r/ítVb6n A + ti47’ ti48- 1084, 2289,2 

• •• a. feltett ház, kert es szántókra 596 korona, s
I * alamort .1067 sz. 'jkvben A + 3162 hr. sz. a. fog
‘ , P°Pa Jan°S Melentie ^ Vasin Samué, nevére fi 
vm szitumra az árverést 130 koronában ezennel megállá­
st k';'T ;lrb'1'1 elrelldphe 08 h°Sy » 'em, meg- j 

J '„gat'anok az 1906. évi február l,o 9 ik 1
U“W;n de,6,ö,t 10 érakor Alamo,• község házánál 
megadó nyUváno. árverésen a megállapít kikiál- 

. aion alól eladatni nem fognak
vauZr"r8M7,:kOZÖk Vég,ehaj‘ó és képviselőjének 
valamint utoajanlatot levő kivételével tallóznak ,/ m
•?*£-** 10*-á‘.v^4kor, SktfoSk.

va ’ ' 188| ’ 69 k- 00 f - es 13 kort. készpénzben
™8y az 1881 6V< LX. t.-oz 42. §-ban jelzett ár 
;b;mmai szarni,ott és az 1881. évi „ov. hó 1 -én 3333 

• 1 It 1. M- rem,e,et 8- §-'•»» kijelöl, óvadékképes
év Í XP't h,TT- keZébPZ ,t“en"i- "W az 1881.

X. .-ez, 170. értelmében a bíróságnál történt

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
X0 iZHknan, 1905. évi november hó 18-án.

»38 í—i Korinsky,
s*. 3768/905. ,kvi

Póthirdetmény.
A bíilazGÍalvi kir. jbíróság mint tjkvi 

hatóság közhírré teszi miszerint a Sebe-
nir M>enZ" -08 hlte!m,ézet végrehajiató- 
n*k ,M“re8aíl Miklós az Antóniáé ohá-

430 í 08 Ve^rehaÍíá«t szenvedő elleni
ben SöWqÖT lrámÍ Vég,'ehaJ,ási <W-

,etl 733/905 «• »• kibocsátott árve.
•'es- illetményben az ohábai 380 sz
,jkvb0" A t 1. r. sz. 1422/2/1 hr. I

bogyl kZZf?enlm\öb--mé>í h.,domá8ara hozni, 
eljárása révénkiS es előzékeny’

.Nagyszebeni földhitelintézet'
részéről

** iI18at,1*n jelzálog kölcsönök ^
..„’:a!Z^Ólag0S Osynökségével“

Cbf isssssr
lehetőségig gyors es knl,-ó \ m í?!du 0 feleknek a gaiatára Jegfek 8 ko,tse««t k.melő eljárással szol-

se„_ dijmenuisentzoigl'/ok88'11’ utba,Silzltaasal készsége-
ve4Ü,bármnyn^,aofí±°T^,06y titiude» hölesön- 
veglegesen rLdeztetnek bl''l°k" 68 teh61' viazonyat

beüg- aír\°aVdapesr^ “aí kv6J"g.é*a‘ *2 hely -

iou megbízását nem igazoljak -P|e|Z1“te/'et<i|' kozve|- 
ezek eljárása teljesen megbízhatja,, 1 “ 4lul' mert 
den esetben, akár eredmóuíe ‘ ',Őt ,Ve8Zt6
köliscgi's. z ' autI nem> terhesen

,,, .. Ö87 43—62
teljes tisztelettel

Gnrnhn eRrdÖ:faa,1ya9 08 bányaügynökséfl. 
Gmnbos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. -sz.

Nincs többé iszákosság
a ZOA-POK használata 

titán, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beér­
kezett.

A ZÜA-POP kávé-, ital­
étól- vagy SZPSzes jtajhan 
adhatu, anélkül, hogy erről 

IV0 tudomással bírjon, 
teljesen ártalmatlan 

, A ZOA-POK többet ér, 
mtnt a világ minden szó- 
beszede a tartózkodásról, 
met t előidézi azt a osoda- 
ftatast, hogy az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen- 
szép vesse teszi.

A ZOA oly osendesen és 
biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér, vagy leány- 

, ,, gyermek egyaránt az ivónak
tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
19 sejti, mi okozta javulását. 8 11Pm
kiíléVbí^'1'1^ megmentett'
íii a eű-;;t.íLS- há
mos peTmeghosszabbKott? él®tét 8za"

aia ,l-gy le|jes kúrához 10 koron-i 
Szétküldés titoktartás mellett nm-té / z i 

mentesen történik utánvéttel v »y a V,á-“' I 
ges beküldése mellett. Szállítja ^ P el(,le- S|

auffenberg József
Budapest. Vitt., Kezerédi-uleza 3.

iimiimiiimiiiHiiiimiiiimiiiiiiiiiiiii
Telefon 395 Telefon 395

I Unió gőzmosó és vegyiruha f 
I tisztító intézete |
= Unió-utcza 24. szá.m. 1 
I 111 Mühely-telep Tivoli-utcza Ili I 
1 ®r- Bánffy palota. |
IKolozsvár .... 1
= ** ■■■ miiül 5

am» • visi-u. ív. 514 67 — 104 E• Aeeeeeei«*Älis! ^7»™^..........................y*

I H—
• = Mindenkinek fontos tudni, hogy = = *

• büsrkovits Béla

• NaSyenyed főtéri

• ji.-ik mlzsut'ültöága és n7. előrehaladott idény miatt összes áruit Z ST

l'P"dCZ<SSü 1111,11 ,u,,íl™ e>fo**<H,»ií árért eladja.
flű

tu.<Z)

le ki ?adásra kerü,nek: ** «ooeo tórí-, iu- * „vermek

' "'m /S W,kaMl0k- * * gyermek kabátok, Nelol “
>%• tfgujabb díváinak nioefelelő fé, fi mi- - , P ’ <lSS kalapok. tolimnemuek, nyakkendők és

5 Férfl" és rioi-czipők, kizárólag kézimunka.

gZ Valudl ÍUIM(,1 és belföldi ruhaszövetek.
f “éaék,* l"8li,",,""bb ™1‘. 24 óra c|ké8z[,|.

* ktal‘ ....... Sll,6‘ érdeték" »'-Obógle,é, míg a
K hziot tart beszerezni

**«***••■

; ■ ■ ■
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104. szám.
6. oldal.

előnyösen ismert első rendű 
friss ffús- és hentesáru-

üzletiben a naponta, frissen vágott marha-, 
borjú- es sertéshúsokon kívül, naponta Iris­
sen k eszi tett virsli, szalvalildé, párizsi, len­
gyel- és stllnivaló-kolbászok es itt fel nem 
sorolt mindenfele húsok és hősnőinek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 till., II. oszt. 
96 fül., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 tiller.

15. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

Egy háztartási mérleg ingyen!
__ Mosómén olcsó arak

mellett küldöm szét tulbalmo- 
zott luktáramból vilaghirii ki­
válóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst áru i- 
ni a t és pedig 6 dlb. mexikói 
ezüst asztali két-t, ti drb mexikói 
ezüst evővillat, ti drb mexikói 
ezüst evőkanalat, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, ti drb 
kiváló dessert kést. ti drb ki­
váló dessert villát, 1 urb mexi­

kói ezüst le\ isméi itő kanalat, 1 drb mexikói ezüst tej- 
mentő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyerlyatartót, 
a 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajezár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12 és lél kiló 
hordképtsstgii háztartási n.érleget kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fillér fém (belül is), 
melynek tartósságáért és kiváló minőségfért 24 évi jót­
állást villa lók. t-zétküldés a pénz elöleges beküldése 
isiién vagy utánvéttel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili. Bezerédi mez a 3. sz.

834 11—52

Ki nyavalyatörés, görcs és ittas ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
hérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 085 20-52

4X 44 4' 4' 4 44444444' 4V4-

Ambrózi M. medgyesi jó hir- 
! ti évii szőlőoll vány iskolájában kap- |
1 Itató 80,000 amerikai alanyokra |
1 oltott, I oszt. rajnai rizling

I szőlőotlvány. (
Ezen kívül még egy pár százezer |

I oltvány a legjobb csemege- és §
1 borfajokból.
I Rendeléseket közvetít: |

Fischer és Társa [
1 892 8—12 faiskolatulajdouosok §

Nugyenyeden. |
111 m 11111111..... it....iimiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiimiiiiiimmmt^)

Klektro Vitalizin'
Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

II. 15. 86967. sz. Gyógyít, és

O
felüdit jótállás melleit 1,ösz- 
vétty, reuma, asthma, (nehéz 
lélegzés) álmatlanság, ÍUIzugás, 
nehéz hallás, epilepsia, ideges­
ség, étvágytalanság, sápkór. 
fogfájás, migrén, tehetetlenség, valamint 

minden idegbelegségnél Azon beteg, aki 
86967. sz. kes\ lilékéin óllal legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzéi. Ahol mar semmi 
sitit hasznán, ott kérem az én készülé­
kemet megkísérelni; meg \ag)olt győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi eltiiusitóhely szétküld után­
véttel vagy elöleges fizetéssel a bel- es 

külföld részére.
AFFENBERG JÓZSEF

Budapest, Vili, Bezeredi-utcza 3.
834 11-62

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és ettől való me g,ó vitatásukról 
C/.imü minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen és bérmentve küldöm. 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye­
sületeknek kiváltaira több példányt, is küldök.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 és fel kiló (kb. 

50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe
pipereszappan

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jáz­
min es gyöngyvirágból szépen összeválogatva 
a pénz előzetes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. sz.
834 11-52

Alsófehérvármegyei

Alaptőke 200000 korona.NÄGYENYEDEN

TnrloCífűCOC külcsö "Skit nyújt 500
I Ul ICOZ.IC joo koronától kezdődőleg m ír 

41 . % alapkamattal földbir­
tokra, a becsérték feléig.

Vásárol és siód ®rt®p“i,iioi<at ideg°n8z&m"

Régibb és magas JSÄ
feltételek melleit konvertál 

8 mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le.i 

Dnwolt értékpapír szelvényeket és sorsol 
BwVdll értékeket.

Betétek után naptól-napig 4i/2%-ot fizet.

Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
... ...............................mii......... ............ mii

Elvállal galvanoplasztika!
mindennemű klisék

öntését, rézmetszeteket fénykép

Készít gazdasági vas,

Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol0 bónapi le,arai16 t(irJed°váltókat a legolesolib kamat­
láb mellett.

mellett adott kölcsönét után
500 koronán felül 6 
számit.

Alaptőke : 300.000 kor. Tartalékalap : MC COO kor.
iiiiiiiiiiiiiiimiímimiiiimiiiiimiimimiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiimiimiiimiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimii

kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességié, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál,

Váltókat az Ö88ze6 nagysága szerint 51/,. 6, 6*/,% mellett, kereske- 
vauunai el mi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.

BOtétOt 4' kamatláb mellett fogad el.

Nyitv. áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

vagy rajz után

gepönlvenyeket.
J'iszleletlel

Liskai János.626 76-104

Nyomatott n Nngycnymli Könyvnyomda es Papitárugyái Iiószvéi y árvaság köuyvuyomdájában Nagycnyedeu


